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Niederschrift 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Fiefbergen 
(FIEFB/GV/01/2013) vom 27.03.2013 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Hans-Richard Bern  

Mitglieder 
Frau Monika Hahn  
Herr Uwe Karstädt  
Herr Michael Liesenberg  
Frau Silke Lorenzen  
Frau Monika Petersen  
Frau Christiane Weimer  

Sachkundige/r 
Herr Dipl.Ing. Oliver Kühle Bis Punkt 4 der Tagesordnung 

Protokollführer/in 
Frau Andrea Johansson  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Claudia Hoppe  
Frau Martina Reimers  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:43 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Fiefbergen, St. Florian Weg 2, 

Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 3.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

28.11.2012 
 

   
 4.   Innenbereichsgutachten für Fiefbergen; hier: Auswertung 

und Fazit der Bürgerbeteiligung 
 

   
 5.   Bericht des Bürgermeisters und der Ausschüsse  
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 6.   Einwohnerfragestunde  
   
 7.   Jahresrechnung 2012 FIEFB/BV/044/2013 
   
 8.   Stellungnahme zum Bericht über die überörtliche Prüfung 

der Gemeinde Fiefbergen für die Jahre 2008 - 2011 
FIEFB/BV/045/2013 

   
 9.   Aufwertung des Spielplatzes am Sportplatz, Sachstandsbe-

richt und ggfs. Beschlussfassung 
 

   
 10.   Grundsatzbeschluss über die Ersatzbeschaffung eines 

MTW für die Feuerwehr Fiefbergen 
 

   
 11.   Beratung und Beschlussfassung über Beschaffungen für 

das DGH 
 

   
 12.   Beschlussfassung über die Umstellung der Straßenbeleuch-

tung auf LED; hier: Stellung eines Zuschussantrages 
 

   
 13.   Zustimmung zur Durchführung des "Bolzplatz-Revival-

Festivals" 2013 
 

   
 14.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Bürgermeister Bern eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung. Er stellt fest, dass die Einladung 
form- und fristgerecht erfolgte und dass die Gemeindevertretung beschlussfähig ist.  
 
Er bittet die Gemeindevertretung den Punkt 6 der Tagesordnung Innenbereichsgutachten 
Fiefbergen auf Punkt 4 der TO vorzuziehen, da Herr Kühle von der Fa. B2K einen An-
schlusstermin hat.   
 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Punkt 6 der Tagesordnung Innenbereichsgutachten 
für Fiefbergen auf Punkt 4 der TO vorzuziehen. Die weiteren Tagesordnungspunkte ändern 
sich entsprechend.  
 
 

Stimmberechtigte:   7 

Ja-Stimmen:  7 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  2: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
 
Beschluss: 
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Die Gemeindevertretung beschließt, die Punkte 15 und 16 der Tagesordnung unter Aus-
schluss der Öffentlichkeit zu beraten. 
 
 
 

Stimmberechtigte:   7 

Ja-Stimmen:  7 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 28.11.2012 
 
Einwände gegen die Niederschrift ergeben sich nicht. 
 
Bürgermeister Bern gibt daraufhin die in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse be-
kannt. Die Erhöhung der Arbeitszeit einer Reinigungskraft und die Auftragsvergabe an ein 
Schornsteinfegerunternehmen wurden beschlossen.  
 
  
 
 
 
TO-Punkt  4: Innenbereichsgutachten für Fiefbergen; hier: Auswertung und Fa-

zit der Bürgerbeteiligung 
 
Bürgermeister Bern berichtet über das bisherige Verfahren in der Angelegenheit. Herr Kühle 
vom Büro B2K stellt die Auswertung und das Fazit der im Rahmen des Innenbereichsgutach-
tens durchgeführten Bürgerbeteiligung eingehend vor. Die Unterlagen sind dem Protokoll in 
der Anlage beigefügt.  
 
Nach kurzer Diskussion schlägt Bürgermeister Bern vor, ein Kostenangebot vom Büro B2K 
für die Fortführung der Erstellung des Innenbereichsgutachtens einzuholen. Die Mitglieder 
der Gemeindevertretung erklären sich damit einvernehmlich einverstanden.  
 
  
 
 
  
 
 
 
TO-Punkt  5: Bericht des Bürgermeisters und der Ausschüsse 
 
Bürgermeister Bern berichtet über die  Veranstaltungen Seniorenkaffee und Neujahrsemp-
fang. Die Arbeit des Workshops „Spielplatzsituation“, von Gesprächen mit Vertretern der Ak-
tiv Region über die Gewährung eventueller Fördermittel, die Jahreshauptversammlung der 
WiBaFKo, die Teilnahme an den Schlossgesprächen zum Thema Wiederbelebung der 
Bahnstrecke und das Thema Fracking.    
 
Bauausschussvorsitzender Rethwisch informiert über die Arbeit der Spielplatz AG. Anlässlich 
der nächsten Sitzung der Aktiv Region soll das Spielplatzprojekt vorgestellt werden, in der 
Hoffnung auf eine 55 %ige  Bezuschussung. Weiterhin berichtet der Vorsitzende über die 
geplante Umstellung der Straßenbeleuchtung auf LED Beleuchtung und geplante Baumsa-
nierungsarbeiten. Er schlägt vor, dass die erforderlichen Baumsanierungsarbeiten durch die 
Amtsverwaltung ausgeschrieben werden sollen. Weiterhin spricht er sich dafür aus, ein 
Schild am Fahrener Weg aufzustellen, welches auf eingeschränkten Winterdienst hinweist.  
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Der Vorsitzende des Kultur- und Sozialausschusses, Herr Dennis Markan, informiert über 
den erfolgreich durchgeführten Spielenachmittag und weist ausführlich auf die weiteren ge-
planten Veranstaltungen hin.  
 
 
 
 
 
TO-Punkt  6: Einwohnerfragestunde 
 
Wortmeldungen hierzu liegen nicht vor.   
 
 
 
TO-Punkt  7: Jahresrechnung 2012 

Vorlage: FIEFB/BV/044/2013 
 
Finanzausschussvorsitzende Lorenzen berichtet über die durchgeführte Prüfung der Jahres-
rechnung und begründet die entstanden über- und außerplanmäßigen Ausgaben.   
 
 
Beschluss: 
 
Gem. § 94 Abs. 3 GO beschließt die Gemeindevertretung die vorliegende Jahresrechnung 
2012. Die entstandenen über- und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von insgesamt 
28.622,40 € werden gem. § 82 Abs. 1 GO genehmigt.  
 
 
 

Stimmberechtigte:   7 

Ja-Stimmen:  7 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Stellungnahme zum Bericht über die überörtliche Prüfung der Ge-

meinde Fiefbergen für die Jahre 2008 - 2011 
Vorlage: FIEFB/BV/045/2013 

 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung bemängeln, dass der Bericht des Rechnungs- und 
Gemeindeprüfungsamtes nicht vollständig kopiert der Vorlage beigefügt worden ist. Von da-
her sehen sie sich nicht in der Lage, am heutigen Sitzungsabend darüber zu beschließen. 
Der Punkt soll auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung gesetzt werden.   
 
 
 
TO-Punkt  9: Aufwertung des Spielplatzes am Sportplatz, Sachstandsbericht 

und ggfs. Beschlussfassung 
 
Bürgermeistern Bern informiert nochmals über die Arbeit der Spielplatz AG und erläutert die 
Fördermöglichkeiten durch die Aktiv Region. Daraufhin stellt Ausschussvorsitzender Markan 
die Arbeitsergebnisse der AG vor, die als Grundlage für den Förderantrag bei der Aktiv Re-
gion dienen sollen. Diese sind  dem Protokoll in der Anlage beigefügt.  Die Inhalte des Sanie-
rungskonzeptes werden durch die Mitglieder der Gemeindevertretung ausführlich diskutiert.  
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Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, einen Förderantrag für die Umsetzung eines Spielplatz-
konzeptes bei der Aktiv Region Ostseeküste zu stellen. Die Einzelheiten des Antrages erar-
beiten der Regionalmanager der Aktiv Region zusammen mit Bürgermeister Bern und den 
drei Ausschussvorsitzenden der Gemeinde Fiefbergen. Das Bruttoinvestitionsvolumen soll 
dabei maximal 28.712,61 € betragen.  
 
 

Stimmberechtigte:   7 

Ja-Stimmen:  7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Grundsatzbeschluss über die Ersatzbeschaffung eines MTW für 

die Feuerwehr Fiefbergen 
 
Bürgermeister Bern berichtet über den derzeitigen technischen Zustand des Feuerwehrfahr-
zeuges und der damit verbundenen Probleme. Wehrführer Schröder-Kantim informiert, dass 
ein Konzept nach dem Feuerwehrbedarfsplan des Kreises erstellt werden sollte. Nach den 
Bestimmungen dieser Vorschrift ist der derzeitige Bestand an Fahrzeugen ausreichend. Der 
MTW diene lediglich zum Transport von Personen. Als Ersatzfahrzeug für den MTW solle 
eher ein Mehrzweckfahrzeug beschafft werden. Ohne ein entsprechendes Konzept erhalte 
die Gemeinde auch keine Zuschüsse für die Ersatzbeschaffung. Nach eingehender Diskus-
sion fasst die Gemeindevertretung nachfolgenden  
 
 
Beschluss: 
Aufgabe der Gemeinde Fiefbergen ist es, den Brandschutz sicherzustellen. Die Gemeinde 
bittet daher die Feuerwehr in Zusammenarbeit mit dem Amt Probstei und dem Kreis Plön ein 
Gesamtkonzept für den Bedarf von Einsatzfahrzeugen für die Gemeinde Fiefbergen bis En-
de 2013 zu erstellen. Diese Bedarfsanalyse und die daraus resultierenden Investitionen 
müssen die Zeit und die finanzielle Machbarkeit der Gemeinde berücksichtigen.  
 
 

Stimmberechtigte:   7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen:  0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Beratung und Beschlussfassung über Beschaffungen für das DGH 
 
Bürgermeister Bern erläutert ausführlich die bereits getätigten Beschaffungen für das Dörfer-
gemeinschaftshaus.  
 
Er schlägt vor aufgrund des Bedarfes, Klapptische und einen zum Transport dafür geeigne-
ten Schiebewagen zu beschaffen. Ein entsprechendes Angebot in Höhe von rd. 3.200,00 € 
dafür liegt bereits vor und wird den Mitgliedern der Gemeindevertretung zur Verfügung ge-
stellt. Nach kurzer Diskussion wird der Bürgermeister beauftragt, vor einer Auftragserteilung 
ein Vergleichsangebot einzuholen. Eine Bemusterung des Mobiliars soll vor dem Kauf er-
möglicht werden.  
 
Weiterhin wird die Beschaffung einer Beschallungsanlage vorgeschlagen, für die ebenfalls 
Angebote vorliegen. Nach sehr eingehender Diskussion fasst die Gemeindevertretung nach-
folgenden  
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Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Beschaffung einer Beschallungsanlage auf Basis des 
Angebotes Nr. 1 der Vorlage ohne Funkmikrofon, dafür mit einem Kabelmikrofon ausgestat-
tet.  
 
 

Stimmberechtigte:   7 

Ja-Stimmen:  6 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  12: Beschlussfassung über die Umstellung der Straßenbeleuchtung 

auf LED; hier: Stellung eines Zuschussantrages 
 
Bürgermeister Bern teilt mit, dass die  Voraussetzungen für eine Zuschussgewährung durch 
die geplante Umstellung der Straßenbeleuchtung auf LED nicht erreicht werden können. Von 
daher schlägt er vor, lediglich die defekte Steuerung für die Straßenbeleuchtung zu erneu-
ern. Dafür liegen ihm zwei Angebote vor.   
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Auftrag für die Erneuerung der Steuerung der Stra-
ßenbeleuchtung Fiefbergen an die Firma Elektro-Lehmann, Schönberg zu einem Preis von 
brutto 1.179,05  € zu erteilen.  
 
 

Stimmberechtigte:   7 

Ja-Stimmen:  7 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  13: Zustimmung zur Durchführung des "Bolzplatz-Revival-Festivals" 

2013 
 
Bürgermeister Bern teilt mit, dass auch in diesem Jahr wieder ein Antrag von Herrn Conner 
Johnson eingereicht wurde, auf Genehmigung zur Durchführung des „Bolzplatz-Revival-
Festivals 2013“.  Die Mitglieder der Gemeindevertretung diskutieren sehr ausführlich über die 
Vor- und Nachteile für das Dorf und seine Bewohner.  Danach ergeht folgender  
 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung Fiefbergen erteilt Herrn Conner Johnson die Genehmigung zur 
Durchführung des „Bolzplatz-Revival-Festivals 2013“ entsprechend seinem Antrag vom 
07.01.2013.  
 
 
 

Stimmberechtigte:   7 

Ja-Stimmen:   6 Nein-Stimmen:  0 Enthaltungen:  1 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  14: Bekanntgaben und Anfragen 
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Der Bürgermeister gibt bekannt, dass er sich bei der letzten Ausschreibung für die Beschaf-
fung von Strom für Öko-Strom entschieden habe, da dieser zum gleichen Preis wie her-
kömmlicher Strom beschafft werden konnte.  
 
Ein Angebot der Netz AG zum Aktienkauf wurde verworfen, weil die Mindesteinlage 
100.000,00 € betrug.  
 
Der Bürgermeister verteilt zur Information eine CD an die Mitglieder der Gemeindevertretung 
auf der die Teilfortschreibung des Regionalplanes (Windkraftanlagen) enthalten ist.  
 
Die Fahrbücherei wird sehr gut angenommen. Der Zuschuss der Gemeinde hat sich gelohnt.  
 
Der Bürgermeister berichtet weiterhin über die Festschreibung des Investitionskostenanteils 
beim Schulkostenbeitrag und der Sonderregelung für das Jahr 2012. Die Zustimmung der 
Gemeindevertretung für den Betrag in Höhe von 250,00 € für 2012 wird erteilt.  
 
Der Bürgermeister bittet darum, Vorschläge für die Wahl der Schöffen und der Jugendschöf-
fen bei ihm einzureichen.  
 
Die Aktion saubere Gemeinde findet am 12.04.2013 statt. Die kostenlose Müllabfuhr durch 
den Kreis soll in Anspruch genommen werden. 
 
Am 10.08.2013 findet die Großveranstaltung Fiefbergen Rund statt.  
 
Am 07.04.2013 wird im Schloss Hagen eine Gastgebermesse des Tourismusverbandes 
durchgeführt, die für Vermiete von Interesse sein könnte.  
 
Termin für die konstituierende Sitzung der neuen Gemeindevertretung ist der 12.06.2013. 
 
Weitere Mitteilungen und Anfragen liegen nicht vor.  
 
 
Die Sitzung wird in der Zeit vom 22.30 bis 22.35 Uhr für eine kurze Pause unterbrochen.  
 
 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Bern Johansson Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführerin - - Amtsdirektor - 
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